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Παρά τις προσπάθειες για την προετοιμασία και τον σχεδιασμό λειτουργίας των 
ηλεκτρονικών βιβλίων κατά το τελευταίο τρίμηνο του 2020, η 1η Ιανουαρίου 2021 
φαινόταν εξαιρετικά δύσκολος στόχος τόσο για τις επιχειρήσεις όσο και για τους 
συμβούλους τους. Με μια νέα παράταση λίγο πριν ενεργοποιηθεί η σχετική 
υποχρέωση, η ελληνική Φορολογική Διοίκηση έδωσε κι άλλο χρόνο για την 
εφαρμογή των ηλεκτρονικών βιβλίων, κάτι που προσδοκούσαν αρκετοί. 
 
 
Σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση A. 
1300/2020, η οποία δημοσιεύτηκε την 31η 
Δεκεμβρίου 2020, η έναρξη ισχύος της 
υποχρεωτικής ηλεκτρονικής διαβίβασης 
δεδομένων στην πλατφόρμα myDATA 
μετατίθεται για την 1η Απριλίου 2021, αντί της 
αρχικά προβλεπόμενης 1ης Ιανουαρίου 2021. 
 
Ειδικά για τα δεδομένα συναλλαγών του Α' 
Τριμήνου 2021, προβλέπεται προθεσμία 
διαβίβασης έως την 31η Οκτωβρίου 2021, 
προκειμένου να διαβιβαστούν στο σύστημα των 
ηλεκτρονικών βιβλίων οι συναλλαγές ενός 
πλήρους έτους. 
 
Το επίπεδο ετοιμότητας τόσο των επιχειρήσεων 
όσο και των παρόχων λογισμικού/υπηρεσιών 
ηλεκτρονικής τιμολόγησης αλλά και της ΑΑΔΕ, 
προκειμένου η ίδια να προχωρήσει σε 
απαραίτητες τεχνικές βελτιώσεις του 
συστήματος, επέβαλαν την υιοθέτηση μιας νέας 
παράτασης για την αποφυγή αποκλίσεων και 
αναντιστοιχιών στο σύστημα, με ένα -μάλλον πιο 
ρεαλιστικό- χρονοδιάγραμμα υλοποίησης για τον 
Απρίλιο του 2021. 
 
Επιπλέον της παράτασης, η νέα υπουργική 
απόφαση επέφερε τροποποιήσεις και στην 
αρχική Υπουργική Απόφαση για τα ηλεκτρονικά 
βιβλία A. 1138/2020 που εκδόθηκε τον 

περασμένο Ιούνιο. Ενδεικτικά, οι τροποποιήσεις 
περιλαμβάνουν:  
 
 την εισαγωγή μιας νέας μεθόδου 

διαβίβασης δεδομένων, η οποία συνίσταται 
στην Εφαρμογή Έκδοσης και Διαβίβασης 
Παραστατικών που θα είναι προσβάσιμη 
μέσω του διαδικτυακού τόπου της ΑΑΔΕ, 

 τον ορισμό  του χρόνου διαβίβασης 
δεδομένων συναλλαγών λιανικής, ανάλογα 
με το αν υφίσταται υποχρέωση χρήσης 
Φ.Η.Μ ή όχι για την έκδοση των σχετικών 
παραστατικών λιανικής, 

 την πρόβλεψη διαβίβασης δεδομένων σε 
συγκεντρωτική βάση, κατ’ εξαίρεση για τα 
φορολογικά έτη 2020 και 2021, για τις 
επιχειρήσεις συγκεκριμένων τομέων, όπως 
οντότητες παροχής ηλεκτρικής ενέργειας και 
φυσικού αερίου, ΕΥΔΑΠ, οντότητες παροχής 
τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών, 
εκμεταλλευτές διοδίων, πιστωτικά ιδρύματα 
και η Τράπεζα της Ελλάδος,  

 την οριοθέτηση προθεσμιών για τη 
διαβίβαση δεδομένων και τον 
χαρακτηρισμό αυτών στην πλατφόρμα 
αναφορικά με τις συναλλαγές του Δ' 
Τριμήνου 2020 (προαιρετικά) και του Α’ 
Τριμήνου 2021 (υποχρεωτικά), 
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 την προσθήκη νέων κατηγοριών φόρων, 
τελών και παρακρατήσεων στις λίστες τιμών 
των πληροφοριακών πεδίων των 
παραστατικών προς διαβίβαση στην 
ψηφιακή πλατφόρμα myDATA. 

Η εταιρεία μας παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις 
και συμμετέχει ενεργά στην υποστήριξη έργων 
σχετικών με την οργάνωση και υλοποίηση των 
ηλεκτρονικών βιβλίων, καλύπτοντας όλο το 
φάσμα των φορολογικών και λογιστικών πτυχών 
της πλατφόρμας myDATA. 
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Η Ζέπος και Γιαννόπουλος ιδρύθηκε το 1893 και είναι 
μια από τις μεγαλύτερες ελληνικές δικηγορικές 
εταιρείες που παρέχουν ολοκληρωμένες νομικές και 
φορολογικές υπηρεσίες προς εταιρείες οι οποίες 
δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα. 
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Με την επιφύλαξη παντός δικαιώματος. Απαγορεύεται η άνευ πρότερης αδείας αναπαραγωγή και η μετάδοση του παρόντος υπό οποιαδήποτε 
μορφή και με οποιονδήποτε τρόπο, καθώς και η αποθήκευσή του σε οποιοδήποτε σύστημα το οποίο επιτρέπει την ανάκτησή του. Αιτήματα 
για την εξουσιοδότηση άλλης χρήσης υλικού που προστατεύεται από δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας, συμπεριλαμβανομένης της άδειας 
αναπαραγωγής αποσπασμάτων αυτού σε άλλες δημοσιεύσεις, θα απευθύνονται στους εκδότες. Θα γίνεται πλήρης αναφορά στον συγγραφέα, 
στον εκδότη και στην πηγή. 
Κανένα σημείο του παρόντος ενημερωτικού δελτίου δεν θα ερμηνεύεται ως παροχή νομικής συμβουλής. Το ενημερωτικό δελτίο είναι 
αναγκαστικά γενικής φύσης. Ως εκ τούτου πρέπει να ζητούνται επαγγελματικές συμβουλές προτού γίνει οποιαδήποτε ενέργεια βάσει του 
παρόντος. 
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